

约翰一二三书学习之感想

感谢神，在封城之长假中我终于完成了约翰一书、二书和三书的作业，1月开始写，历经整两个月，其中完成第二章作业从提笔到落笔，时间跨度达一个月。这也与老师的叮嘱和鼓励分不开的，所以，我也很感谢刘老师，常被老师为父为母的心所感动，也被其他同学的刻苦与专注所激励。回想再学约翰一二三书并完成作业的经历，我不得不说：哈利路亚！感谢赞美主！有以下几点感想可以分享：

（一）总体感想（包括针对之前完成的作业）

首先，完成老师布置的作业，需要自己下定决心去做，并定下完成的时间目标，还有一周内完成多少题，有时因工作等原因并非如愿实现，但有目标总比没有好，就算当周的任务没有完成，后面就下决心要抓紧时间，越拖着，就越拖下来了，比方说马太福音的作业，之前没有听从老师的话，及时去完成，后面下决心去做了，然而精力还是顾不上，又有新的作业要做，导致马太福音的作业还停留在第九课。

另外，完成作业需要专注，有分别为圣的时间，也需要把时间化整为零。如果我工作比较忙，又很想去学习做作业，那我就在手机上下载笔记和录音，在火车上、飞机上和地铁上，或在其他地方空闲下来时抓紧时间听和写。如果题目有些复杂，感觉不好答题时，就找个安静的时间出来，不让自己被打扰，先跟神祷告，求神带领，让自己明白老师出题的意义何在，我对老师的讲解明白清楚了吗？我又该如何回答等。不清楚的地方我会找同学和老师问。

还有，通过之前和刚完成的作业，我发现，在写作业时，神也可以透过异象来帮助我完成，比方说偶尔会教我画图列表。

再就是，如果有条件的话，最好坚持以后一边上课一边记笔记，之前查约翰福音和约一二三记过，这次再度学习约一二三，我也参考了我之前自己记的笔记，对我写作业有帮助。

（二）关于约翰一二三书的感想：诚心完全顺服，打破坚固的思想营垒，定睛于耶稣

1. 光明与黑暗，爱与恨之间有无中间地带？

首先，约翰一书极大地挑战了我，2017年跟着老师上课查经时，当时以为弄清楚了的问题，又回到了原点，尤其是再学习第一和第二章。原来我是想在光明和黑暗之间，在爱与恨之间找一个中间地带，我算比较顺利地完成了第一章的作业，但其实是带着疑问的，以致到了第二章我写不下去了，尤其是到第二章的第5题，不恨弟兄，是否等于爱弟兄？第6题，如果教会有100人，我只无法爱其中的一个肢体，那我还在黑暗中吗？我发觉我的内心起了争战，因为我反问我自己：我饶恕了弟兄，但我爱他不起来，我是否还在恨他？我对自己的要求只是：主啊，我知道自己对某弟兄爱不起来，但我其实不恨他啊，我怎么还算是黑暗中呢？我饶恕了还不够吗？我不可以既不爱他也不恨他吗？我为此作业停止了一段时间，因为老师所教导的圣经的真理，我还不能完全地接受，想找出圣经的依据来支持我自己的观念：不爱不恨是可以的，不算犯罪的，不算违背耶稣的诫命的，在光明和黑暗中有中间地带的，我也可以在这中间地带与神相交，与弟兄姊妹相交的。中间我也跟神反复祷告，求神光照，求神帮助我认清我的问题，归正我的信仰，使我能明白他的旨意并完全顺服听从。我也拿教会从前一个某肢体的例子，与我的牧者请教，她的回答也给了我开启，然后我再去祷告，开始完全地降服在神的旨意中。我再次认识到自己的问题，或许也是很多弟兄姊妹的问题，就是圣经上的神的话对我有利的地方我能接受的地方，我就阿们，也愿意遵行，但只要与自己里面的私欲相冲突时，我就怀疑，就悖逆，掩面不看，充耳不闻一样，即总是选择性的顺服，部分的顺服。在此，我求神赦免我里面的顽梗悖逆，赦免我的自义！“人饥渴非因无饼，干渴非因无水，乃因不听耶和華的话。”(摩 8: 11b) 求主圣灵的大能来帮助我降服在神大能

的脚下，使我能听从神的话语，不再顽梗悖逆；也奉耶稣基督的圣名，拿起圣灵的宝剑来打破我里面的一切的坚固营垒，除去拦阻我认识神经历神的自高之知识！阿们！当我里面的坚固的营垒被打破后，我就可以顺利地继续第二章的作业并进入到第三章。

2. 自己是否主动地要神，是否尽本分地持守神的道，是否定睛于耶稣？

当我刚进入到第三章时，李文亮医生突然离世的消息，让我陷入到无尽的哀伤中，那一天我无法学习和写作业，任由自己的思绪被周围的环境所搅扰，我的祷告都是带着疑问，我明明地感受到圣灵带来了上帝温柔的声音，他那天从白天到晚上都多次发出邀请，让我回到他里面，赶紧地与耶稣真葡萄树紧紧联结起来，可是我竟然不听，像一个任性的孩子一样，直到第二天，参加了祷告会，老师安慰同学们，劝勉我们，并再次叮嘱我们，现在就是完成作业的大好时刻，我才再次让自己的心安静下来，回转到神的面前，继续安静地完成第三章的学习。后来学习到二书 3 节**爱你们是为真理的缘故(我本着真理所爱的)，这真理【持续的】存在 MENO 我们里面，也必【将来】永远与我们同在。**老师特别解释了这真理（持续的）MENO 我们里面，是指我们有责任地持守真理，是主动的，而且要持守到永远，如同我们枝子连于真葡萄树耶稣基督，是我们主动地去联结他。那天我任性地没有听神的召唤，更谈不上我当时去主动地联结于耶稣基督。其实，我做作业时还是会常常被打扰，但我求神让我转移注意力，不被各样的新闻，不被自己的情感所搅扰，而是专注在耶稣上面，让我与耶稣紧密相连，再来学习约二书第三节，我才真正明白老师所讲的基督徒的持守信仰的“主动”和“有责任”的含义，我们对神的信心，从始至终，需要我们有意志力地选择始终如一地去相信并遵守神的道，这是我们必须承担的责任。而在此以前，我会觉得，神给我的恩典不够，爱不够，我才容易动摇，其实，神还有他的爱就在那里，我相信与不信就在那里，就在我里面。在我还在做罪人的时候，耶稣基督就为我上十字架，神的爱就在此向我显明。诗篇上说：**你要大大张口，我就给你充满**（诗篇 81:10b）。这句经文也表明，我是主动地去要神的，我要张口，而且要大大地张口，神就给我充满！

3. 我是从神生的，还是属魔鬼的？

当突破了第二章，再学第三章的时候，也是约一非常非常重要的一章，让我真正明白了持续地犯罪，就是属魔鬼的；不持续地犯罪、持续地住在主里面、持续地行公义、持续地彼此相爱即持续地遵行神的诫命，就不会持续地犯罪，就是神的儿女，是从神生的；而耶稣的显现，是为了除灭魔鬼的作为。当我根据老师所教导的哪些是魔鬼的作为，怎么透过异象看到耶稣的显现，来除灭魔鬼的作为时，我再一次被圣灵光照，与耶稣相交，并在灵里耶稣为我作了洁净的工作，看到主耶稣圣洁荣耀的彰显。同时，我再次认识到，就算我承认持续犯罪的就是属魔鬼的，如果我不在第二章突破，我就继续自义，以为自己还行，似乎没有持续地犯罪；如果我还在光明与黑暗的中间地带，爱与恨的中间地带里去按照自己的私欲所行所想，那我还是在持续地犯罪，我就是属魔鬼的，是敌基督的，那其实我还是没有真正认识约一第三章的真理，我还在黑暗中，还在自欺中，还是眼瞎的被蒙蔽的。

4. 传福音时我会传讲彼此相爱是神完全的命令吗？

感谢主！神带领我突破了第二章，继续突破第三章，后面的第四章和第五章，我就觉得学习起来更容易接受了，作业也顺利了。只是对第四章的第一题，我纠结了一阵子，因为平时传福音时，我根本就没有给福音对象传持续地彼此相爱是神的完全的命令，哪怕做到这一题，我还经历了给一个 80 岁的阿姨传福音却压根没有想到去传讲“彼此相爱”，后来递交了作业，老师又在回复的邮件里亲自地仔细地又讲了一遍，并且讲了自己会如何去传讲，我一下子豁然开朗，里面的又一个坚固的营垒被打破。再次让我认识到，我们对真理认识不清，

不能去遵行神的命令，是我们里面的私欲抵挡了神的真理进入到我们里面，使我们不能很好地吃进神的话语，更不要谈去遵行神的道，去完成神的旨意。

5. 我是或会成为敌基督候选人吗？

再就是，对敌基督和敌基督者的灵的认识有更深入的理解。2017年查约一之前，我还以为敌基督会是某一个国家，当第三圣殿建成时，基督才会来，当时查经时听了老师的讲解，我觉得我明白了，但其实还是含糊的，通过这次学习和写作业，我明白了，如果我不顺服神的命令，不持续地遵守神的道，质疑、挑战神的道和他的权柄，并且不能悔改回到神的面前，那我就是敌基督，我也因为让敌基督的灵掌控了自己，就被撒旦选中，成为敌基督候选人。如果一个旅行布道家或先知，他的灵不认耶稣，他的行为是在持续地犯罪，有分辨力的肢体是可以领受到的，也可以从他所结的果子中看得到的，那么他就是敌基督，他的灵就是敌基督者的灵。这是需要切切警醒的，求神保守我的心，求主圣灵引导我，真理的灵膏抹我，让我按照恩膏的教训，住在主里面，好叫我不成为敌基督候选人！当我做约二三书时，我也特别为自己求神赐给我辨识的能力，来识别敌基督或敌基督者的灵。

6. 我若照神的旨意求，就无不得着

还有一点，作业中老师让我们做的操练，还有写下祷告词，为自己和为他人，也让自己很受益，感觉被圣灵感动，写的操练的内容回头看时都觉得有些不可思议当时为什么会是那样子的情景，还有祷告的内容，居然在现实中看到已经成就了，或者印证了，有关于自己的还有他人的。比方说，我已在作业过程中操练饶恕并为之代祷的肢体，有的在疫情中开始参加我们的网络聚会，还有为自己的邻舍的来信主代祷过的，居然2月22号得知她信主了，在下堂聚会并报名受洗了；这是让我感动和受激励的地方。但操练为某个传道人代祷后，进行约二作业之时，我突然得知了他的境况，我觉得非常痛心；约二里也再次谈到敌基督，还有关于失去救恩和如何接待分辨旅行传道人方面的问题，我一边学习约二真理教导，一边求神警醒我自己，让我把神的话刻在我心里，并帮助我能持续地住在主里面，不持续地犯罪，而是持续地遵守神的诫命，有好行为如光一样照在人前；若圣灵继续感动，我愿意为之代祷。如此现实生动的一课！感谢主的带领，他如此地怜悯眷顾我，他知道我，害怕学习抽象的内容，常常需要经历，才能去认识他的道，于是，他就会藉着环境来带领我经历。哈利路亚！

感谢主！还有其他的心得体会，比方说，约一里信心，顺服和爱三方面的关系，胜过世界的信心，确据有永生的条件，三方面的见证，十大测试，约二三里面的旅行布道家方面，都让自己完全地耳目一新，撞击我的心灵。老师的讲道录音笔记都非常宝贵，我当珍惜，并求神继续带领我后面的学习，特特地纪念老师，大大地恩膏老师！

学生 陈卉

2020.3.5